[bookmark: _GoBack]Поздравляем членов Профсоюза с Днем образования профсоюзного движения в Свердловской области
1 февраля Свердловская область отмечает свою знаменательную дату - День образования профсоюзного движения. Это 101-й день рождения Федерации профсоюзов Свердловской области.
Первые профсоюзные ячейки на Урале появились в начале 1900-х гг. Однако I областной съезд профсоюзов Урала, объединивший разрозненные организации, состоялся в г. Екатеринбурге 29 января - 2 февраля 1918 г. С 2009 г. 1 февраля стал отмечаться в качестве Дня профактивиста. 11 октября 2010 г. указом губернатора установлена официальная знаменательная дата - День образования профсоюзного движения в Свердловской области. В прошлом году региональное профдвижение отметило вековой юбилей.
 	 В Свердловской области проходит месячник профактивиста: в  муниципальных образованиях в течение февраля организовываются торжественные мероприятия, встречи профактива с главами   и депутатским корпусом, чествования представителей профорганизаций городов и районов, промышленных предприятий и бюджетных организаций, внесших наибольший вклад в социальное партнерство и улучшение жизни трудящихся. Обсуждаются вопросы взаимодействия, развития и дальнейшего укрепления сторон социального партнерства. 
В столице Урала празднование - 1 февраля, во Дворце культуры железнодорожников. Ожидается, что на областное собрание прибудут председатель Федерации независимых профсоюзов России Михаил Шмаков; губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев; глава Екатеринбурга Александр Высокинский; первый вице-президент областного Союза промышленников и предпринимателей Михаил Черепанов; секретарь ФНПР, главный редактор Центральной профсоюзной газеты «Солидарность» Александр Шершуков. 
В Белоярском городском округе День профактивиста пройдет 26 февраля в Детско – юношеском центре. На районное мероприятие приглашен председатель Федерации Профсоюзов Свердловской области, депутат Государственной Думы, Андрей Леонидович Ветлужских.
В программе обсуждение актуальных вопросов социально-экономического развития  Белоярского городского округа на 2019-20120 годы.
Участниками совещания являются  глава   Белоярского городского округа А.А.Горбов;  и.о.председателя Белоярской районной Думы Б.П.Комлев;  председатели отраслевых Профсоюзов и члены Профсоюза;  руководители организаций и   предприятий;  Совет ветеранов п. Белоярский;  представители СМИ;  члены Общественной  палаты   Белоярского городского округа.
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